

再减负!这些“又贵又常用”的检查检验项目价格将下调

新华社记者 徐鹏航

同一个检查检验项目,不同省份价格相差几倍;到医院开几个检查,动辄上千元……这样的经历让一些患者直呼“检查检验太贵了!”

为回应这一群众关切问题,国家医保局近日统一部署各省开展医疗服务价格规范治理,推动一些量大价高的检查检验项目合理下调价格,减轻患者看病就医负担。

“又贵又常用”的检查检验项目将被重点关注。目前,全国各省份普遍有2000多个检查检验项目,部分项目价格在不同省份差异很大。

“以血常规项目为例,有的地方360元/次,有的地方只要100元/次,相差好几倍。”国家医保局有关负责人介绍,这背后的原因主要

是一些检验试剂或设备的采购成本高,导致“一地区一价”“一方法一价”。

此次医保部门聚焦地区价格差异大、采购成本差异大、费用占比高的检验项目,选取血常规、血糖、糖化血红蛋白测定、B型钠尿肽测定和N端B型钠尿肽前体测定4个检验项目开展第一批价格规范治理。

给出价格“锚点”,助推合理降价。

检查检验项目作为医疗服务的重要组成部分,由政府制定收费上限,具体价格水平由各省和有权管理权限的地市医保局制定。

如何指导各地合理降价?国家医保局根据集采降价情况,结合不同地区价格比较情况,分

析检验项目的试剂、设备采购成本,统计各省份检验项目中位数、众数等具有代表性、指导性的水平,提供给各省份作为开展本地价格治理的参考“锚点”。

“这样既能覆盖物耗成本,为回报检验人员的劳动付出留出空间,同时也有利于促进地区间价格相对均衡。”国家医保局有关负责人说。

按照部署要求,现行价格高于预期目标的,将直接下调至预期目标价附近,部分省份也可根据经济发展状况、人均收入水平、群众支付能力等情况下浮动确定实际执行的价格水平。

目前,部分省份已率先执行,为患者减负。

国家医保局最新消息显示,截

至11月1日,全国31个省份均已发文下调项目价格,其中上海、江西、青海等省份已率先执行。初步测算,单个项目平均降价超40元,直接减轻了患者和医保基金的负担。

国家医保局有关负责人介绍,未来一段时期,国家医保局将根据检查设备、检验试剂采购成本下降情况,分批开展检查检验价格规范治理。

同时,对于降低检查检验价格腾出的费用空间,将指导符合调价的省份按一定比例用于护理、门诊、手术等项目价格的专项调整优化,也为支持满足临床急需的高水平真创新留出费用空间,让更多新技术、新设备、新耗材加快进入临床应用,让医疗科技造福于民。

(新华社北京11月8日电)

学前教育法将于明年“六一”施行

新华社北京11月8日电(记者徐社、齐琪)十四届全国人大常委会第十二次会议8日表决通过了《中华人民共和国学前教育法》。该法共9章85条,自2025年6月1日起施行。

近年来,随着经济社会发展,我国学前教育资源投入、学前儿童入园比例、幼儿园教职工队伍整体素

质等显著提升。全国人大常委会工社委社会法室主任石宏表示,当前迫切需要系统总结我国学前教育发展经验,把经过长期实践检验的成熟做法提炼上升为法律规定,进一步确认、巩固和引领我国学前教育事业改革发展,依法推广和拓展有益经验成果。

坚持公益普惠基调,学前教育法提出发展学前教育坚持政府主导,以政府举办为主,大力发展普惠性学前教育资源。

学前教育法专设“学前儿童”一章,对学前儿童的权益保护作出全面系统规范,明确学前儿童享有生命安全和身心健康、得到尊重和照料、依法平等接受学前教育等权利。

学前教育法强调,幼儿园应当

坚持保育和教育相结合的原则,面向全体学前儿童,关注个体差异,注重良好习惯养成,创造适宜的生活和活动环境,有益于学前儿童身心健康。

针对学前教育“小学化”问题,学前教育法明确幼儿园不得采用小学化的教育方式,同时规定小学坚持按照课程标准零起点教学。

坚持保育和教育相结合的原则,面向全体学前儿童,关注个体差异,注重良好习惯养成,创造适宜的生活和活动环境,有益于学前儿童身心健康。

学习消防知识
迎全国消防日

在全国消防日来临之际,各地举行丰富多彩的消防宣传教育活动,帮助人们学习消防知识,提升安全意识。

图为11月8日,在山东省滨州市博兴县消防救援大队,消防救援人员在为博兴县实验小学附属幼儿园的小朋友试穿抢险救援服。

(新华社发)



堆龙德庆区:乳业兴旺富百姓 乡村振兴展新颜

(上接第一版)戴着帽子和口罩,一丝不苟地进行着奶制品的包装工作。一箱箱已经打包好的酸奶、纯牛奶整齐地码放在一旁,它们即将被送往各大销售点,为消费者们带去美味与健康。如今,西藏藏地吉龙农业开发有限公司自主研发和生产的“藏地吉龙”“邦萨”品牌乳制品,进一步提升了产品创新力及品牌影响力。今年该公司还新推出了“七天鲜”鲜牛奶、“我来自拉萨”风味发酵乳、特酸牦牛酸奶饮品等4款新品,以满足消费者多样化的需求。“我是来自堆龙德庆区古荣镇古

荣村的一名大学生,从2021年至今在公司担任质检员的工作。作为一名质检员,最重要的是对产品质量的把控和始终保持敬业精神,今后我将立足岗位、认真履行职责,不断提升自身的工作能力。”西藏藏地吉龙农业开发有限公司品控部员工洛桑卓嘎说。

据了解,该公司在不断发展的同时,还积极带动农牧民群众就业。自成立以来,先后共吸纳农牧民群众就业300余人次,公司现有本地员工54人,其中大学生16人,平均每月工资4500元,累计发放工

资1000余万元,吸纳当地农牧民就业人数占职工总人数的70%以上。“我家在曲水县南木乡,2023年10月加入了公司供应部,担任库管员,经过自己不懈的努力以及公司的栽培,现担任供应部主管,每月工资近6000元。今后我会更加努力,对公司原料及辅料的采购严格把关,突出源头严防、过程严管、风险严控,为消费者提供优质健康的产品。”西藏藏地吉龙农业开发有限公司供应部员工德吉说。

在拉萨良好的营商环境下,2023年,西藏藏地吉龙农业开发有

限公司共计生产销售乳制品1400余吨,实现销售收入近1800万元,2025年计划生产销售乳制品2500吨,实现销售收入3000万元。西藏藏地吉龙农业开发有限公司董事长李生龙介绍,下一步,该公司将突出特色、提升品质、做优品牌,以市场需求为导向,深挖地域文化,精耕细作特色乳制品产业,不断提升产品质量与品牌影响力,为消费者提供更多优质、健康、富有文化内涵的乳制品,让西藏的醇香乳韵飘向更广阔的市场,惠及千家万户,为产业的高质量发展和乡村振兴注入强劲动能。

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

(上接第一版)意方愿同中方密切多边协作,为促进世界和平与稳定贡献意大利智慧。

会谈后,两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结对等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统和女儿劳拉举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

(上接第一版)中意作为两大文明古国,应该起而行之,共同倡导以文化人、以德润身,以博大的人文情怀关照人类命运,以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合共生的愿景凝聚发展合力,让文明的灯塔照耀前行者的正道。希望双方一道努力,推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者、东西方文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,为推动世界和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价意中文化合

作机制和大学校长对话会为促进意中两国人民相互了解、友谊与合作所作重要贡献,表示意中两国都是文明古国,都拥有灿烂文化,两国人民相互欣赏,相互尊重,马可·波罗同中国的交往佳话是东西方文明互学互鉴的写照。双方应该总结经验,传承友好,搭建更多人文交流的桥梁,加强团结,反对对抗,为意中全面战略伙伴关系发展提供坚实基础和支持。

会见前,两国元首同双方代表合影留念。王毅参加上述活动。

遗失声明

- ★拉萨金西格林大药房不慎,将药品经营许可证副本遗失,编号:藏DA8911061,声明作废。
- ★西藏华邵实业有限公司(统一社会信用代码:91540194MA6TEY6443)不慎,将营业执照正、副本丢失,声明作废。
- ★贡觉不慎,将拉萨市恒安出租汽车有限公司开给藏AT1033号车押金条收据丢失,金额:5000元,声明作废。
- ★拉桑多吉不慎,将藏AF6298道路运输证遗失,营运证号:拉540127001013,声明作废。
- ★黄启军不慎,将日喀则御澜湾4-2-501号房装修押金条丢失,金额:2000元,声明作废。

公示

由我公司承建的“国网西藏电力有限公司高海拔特高压试验大厅项目-屏蔽工程”,于2024年11月7日竣工验收,工程已按时足额支付民工工资,如有异议,请于本公示见报之日起30日内与我公司联系。

施工单位联系人:王乃石 联系电话:15806110069

建设单位监督人:王大飞 联系电话:18076995757

特此公示

常州新区金利达电子有限公司
2024年11月9日

点燃激情 飞扬梦想
数字传媒
诚聘
广告业务精英
待遇:底薪+提成+“五险一金”
熟悉拉萨广告市场,具有较强的沟通能力。
应聘热线:18328383877(程女士)

拉萨市藏语文社会用字举报通道公示

为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。

电话举报 0891-6381466、18008902636

邮件举报 邮箱地址:1602682635@qq.com

信函举报通信地址:拉萨市江苏大道69号

拉萨市藏语委(编译局)藏语文文字科 邮编:850000

拉萨市藏语委(编译局)
2024年9月7日

声明

由我公司承建的“堆龙德庆区乃琼街道波玛村卫生室建设项目”于2024年10月25日通过竣工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。

联系人:旦增次达 联系电话:13648996777

特此声明

西藏品康建筑工程有限公司
2024年11月9日